
III. 
14. Oče naš. Povest za keršansko mladost in keršansko ljudstvo. 

Po priporočen ju nekega častitljivega duhovna iz nemškega po

slovenil Fr. Malavašič. Z eno podobšino. V Ljubljani, 1854. 
Natisnil in založil J. Rudolf Milic. Cena 40 kr. 

Knjiga obsega 236 strani v 8° . Povest je osnovana na podlagi 
onih žalostnih dogodkov, ki so se vršili okoli 1798. leta na Francoskem. 
Pripoveduje, kako so francoski punti vznemirovali malo ne vso Evropo, 
kako so brezbožni francoski republikanci zaničevali sv. vero, razdirali 
cerkve, preganjali duhovne, zatirali nedolžnost in oskrunjevali vse, kar 
je bilo svetega in Bogu dopadljivega. Povsod, kamorkoli so prišli Fran
cozje, šli so za njimi punti, nevera in zaničevanje Jezu Krista. Vse to 
se razpravlja v prijetnej pripovesti, ki je razdeljena na sedem oddelkov, 

Šolarska knjižnica. 



kakor tudi „oče naš" obstoji iz sedem prošenj. Vsak oddelek ima v 
napis jedno očenaševo prošnjo. — Povest je vsakako vredna, dajo bere 
slovenska mladina, zatorej naj se sprejme v šolarsko knjižnico za bolj 
odraščeno mladino, da jo doma starišem na glas bere. Škoda, da nij 
jezik popolnoma čist; knjiga je pisana tako, kakor se je 1854. leta sploh 
slovenski pisalo, a od istega časa se je v slovenščini zelo napredovalo. 
Ako bi knjiga dospela kedaj v drugi natis, treba bi jo predelati po se
danjej slovenskej slovnici, kajti paziti nam je posebno na to, da se naša 
mladina čiste slovenščine vadi. 

15. Deset krajcarjev cesarja Jožefa. Podučila povest iz narodnega 
življenja češkega. (Ponatisnjena iz „ Vrtca"'.) V Ljubljani, 1873. 
V založbi in na prodaj pri Janezn Giontinitu, bukvarji v Ljub

ljani. Cena 13 kr. 
Ta zelo mična in podučna pripovedka zasluži, da jo vsak otrok 

bere; posebno primerna je rokodelčičem in učencem ponavljalne šole. 
Knjižica obsega 25 strani v 8° in ima štiri podobice. Nobena šolarska 
knjižnica naj bi ne bila brez nje. Takih drobnih knjižic naj bi imele 
šolarske knjižnice po več iztiskov, da je lehko po več otrok ob jednem bere. 

16. Venček za rezilna darila, ali vošilne pesmice o godovih, novem 
letu in drugih priložnostih, z nekterimi spominskimi listeki 
in grobnimi napisi. (Drugi popravljeni in pomnoženi natis.) V 
Ljubljani, 1869. V založbi in na prodaj pri Jan. Giontinitu. 
Cena 18 kr. 

Vsak učitelj dobro ve, koliko ga otroci nadlegujejo, kadar je očetov 
ali materin god, pa tudi o novem letu in drugih priložnostih, proseč ga, 
naj bi jim napravil kako vošilce, da je potlej prepišejo na lep papir in 
dad6 očetu ali materi za god. Posebno v mestih in večjih trgih ima učitelj 
mnogo posla s takimi stvarmi. Zatorej je „Venček", ki obsega 25 prav 
primernih in različnih godovnic v vezanej besedi in4 različna vošila 
za novo le to , potlej pa še spominske l iste in grobne nap i se 
prav prilična knjižica v ta namen. Učitelj jo lehko o takih priložnostih 
izposojuje otrokom na dom, da si prepišejo to, česar žele, in s tem je 
dvojni namen dosežen: otroku se je izpolnila njegova srčna želja, in tudi 
knjižico je vso prebral, kar mu je gotovo na korist v vsakem obziru. 
Tedaj ne bodite brez „Venčka" v šolarskej knjižnici! 

17. Tošilna knjižica ali vošilni listi za novo leto, godove in rojstne 
dneve. Slovenskej mladini v porabo spisal Ivan Tomšič, učitelj 
na c. k. vadnici v Ljubljani. V Ljubljani, 1870. V založbi in 
na prodaj pri Jan. Giontinitu. Cena 20 kr. (Trdo vezane 30 kr.) 

Ta knjižica ima isti namen, kakor zgorej omenjeni nVenček". Raz
loček je samo ta, da „Venček" ima vošila v vezanej besedi (verzih), a 



tukaj je vse v prozi. Prav prijetni otročji listi se vrste drug za drugim 
in sicer za novo leto, godovne in rojstne dni, raznim osebam i. t d. 
Listi so kratki in pisani v čistej, pravilnej slovenščini. Knjižica obsega 
96 različnih vošilnih listov, ki je učitelj tudi lehko v spisovanje listov 
v šoli rabi. Cena je nizka, zatorej le v šolarsko knjižnico ž njo! 


